



# 考一本证,巡游出租车、网约车都能开 宁波出租车从业资格证“两证合一”

只要考一本从业资格证,今后在宁波,你既能选择开网约车,还可以开传统巡游出租车。记者昨天从市交通部门了解到,目前,宁波市巡游、网约出租汽车驾驶员从业资格证“两证合一”有关事项的通知已经下发,这意味着今后在宁波,小伙伴们从事城市出租车营运有了更多选择。

□记者 范洪 通讯员 储鹏飞 王瑞

## 满足以下条件就能报名考证

根据通知,今后我市出租汽车驾驶员从业资格将统一认定,将“巡游出租汽车驾驶员从业资格认定”“网络预约出租汽车驾驶员从业资格认定”两个事项合并为“出租汽车驾驶员从业资格认定”。申请参加出租汽车从业资格证考试的,应当符合:本市户籍、取得《浙江省居住证》或办理居住登记及在本市办理身份信息登记;未达到法定退休年龄,取得相应驾照及有3年以上驾龄,无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪、吸毒、饮酒后驾车记录,最近连续3个记分周期内

没有记满12分,且无暴力犯罪记录,近3年内无被撤销出租汽车驾驶员从业资格的记录。

此外,从9月1日起,我市还将统一出租汽车从业资格证考试大纲、考试题库和考试方式。出租汽车从业资格证考试分全国卷和地方卷,两个考试科目在一次考试中完成,考试试题满分为100分,全国公共科目考试试题和区域科目考试试题各占50分,两个科目均得分40分及以上为合格。考试合格后,现场发放《出租汽车从业资格证》,这在全省还处于领先水平。

## “两证合一”有3年过渡期

市客管局相关人士表示,为了实现“两证合一”顺利过渡,自9月1日起后三年为换证过渡期。原《巡游出租汽车驾驶员证》《网络预约出租汽车驾驶员证》在过渡期内继续有效,驾驶员如急需跨业态注册上岗,应向属地交通服务窗口提出申请,按照准入条件,通过公安部门准入背景审查后,换发新证。

同时,管理部门也将适时在“浙里办”APP推出出租汽车从业资格证在线申请与换发的功能。据了解,全省证照电子化工作将于年底前完成。届时,通过背景审查的驾驶员将直接换发电

子证照,电子证照与实体证件具有同等效力,非急需跨业态注册上岗的驾驶员可以再耐心等待一段时间,办证会更加方便一些。

根据宁波市交通部门统计数据,截至8月底,宁波市区已有7460人取得网约车驾驶员证,累计持证人员1.6万人,这一数字首次超过了传统巡游出租车司机。“传统巡游出租车与网约车融合,将是大势所趋。”相关人士指出,“两证合一”也为从业人员提供了更多的就业选择,同时也推动我市出租汽车行业改革走向深入。

## 市区天气:

今天:多云到阴,有时有阵雨或雷雨

21°C-27°C

明天:阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大到暴雨

23°C-27°C

今天市区空气质量:优至良 一级至二级

首要污染物:二氧化氮

## 冷暖气流“看对眼” 今明两天出门要防雨

本报讯(记者 石承承)冷暖气流“杠”上了,今明两天,我市依旧雨涟涟。昨天早晨,全市大部分县(市)区的最低气温只有20°C左右。

从市气象台的实况统计看,像市区、余姚、宁海等地,气温在清晨时分跌至20°C以下。其中,余姚的气温最低,仅有19.3°C;市区的气温为19.8°C。这或许是本次冷空气影响下最清冷的一个早晨。从市气象台的预报看,今天市区的最低气温将小幅回升至21°C左右。

昨天,除了“凉飕飕”,还有点“湿嗒嗒”。尤其是宁海、象山两地,不仅有阵雨,局部地区的雨量甚至达到中到大。

冷暖气流不仅是“看对眼”了,而且势均力敌,相持不下,只是苦了我们在接下来的这段日子将不时遭遇雨水的“突然袭击”。

从市气象台昨天11时发布的预报看,今天到明天,我市多云到阴有时有阵雨或雷雨;其中,今天夜里雨量中等,局部地区甚至有大到暴雨。

雨水频繁出没,尤其是短时暴雨等强对流天气的出现,或多或少会给出行带来影响,大家要注意安全。

## 垃圾分类普法宣传首场走进鼓楼地铁站 与旧物集市来一次“亲密接触”



活动现场。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张路文/摄)昨天下午,鼓楼地铁站甬城会客厅热闹得像一个集市,数百位市民人头攒动。这里正在举办《宁波市生活垃圾分类管理条例》普法宣传系列活动之旧物集市。本次活动是由市人大、市文明办、市教育局、市生活垃圾分类领导小组办公室主办,由宁波市生活垃圾分类指导中心承办。

今年10月1日,《宁波市生活垃圾分类管理条例》将正式施行,这意味着我市生活垃圾分类工作将真正迈入强制时代。届时,对违反《条例》规定的个人、单位将予以严格处罚。因此,市生活垃圾分类指导中心主任余宁在当天的活动中向市民呼吁:每一位市民都是法律的宣传者、监督者和维护者,希望大家能够带动身边的家人、朋友,积极参与到生活垃圾分类中来,自觉践行源头精准分类和投放,为创建美好家园作出应有的贡献。

现场还为到场的小市民安排了旧物集市环节。除了提供了以物换物的平台,让小朋友将家中的闲置物品与他人互换,物尽其用,还可以通

过闯关游戏兑换到主办方提供的精美礼品。

当前,全市各级各类学校积极探索,努力创新,为生活垃圾分类教育提供了好经验、好做法。其中,鄞州区德培幼儿园通过多年的实践总结,出版了专题教材,开发了垃圾分类益智玩具,填补了国内幼儿段生活垃圾分类教育的空白。益智玩具不仅有拼图、棋类、迷宫、翻翻乐等多种形式,还根据孩子的年龄特点有不同难易程度的玩法,游戏道具在昨天的活动中首次对外亮相。

“孩子,是整个家庭、社会的希望,也是开展生活垃圾分类工作的重要力量。希望通过今天的活动,能够在小朋友的心中树立起源头减量、循环利用的理念。”市教育局计财处蒋和法处长说道。

据了解,本次活动是我市加强生活垃圾分类法制宣传教育的第一站,也是全面推行生活垃圾分类制度的一项重要举措。接下来,还有普法宣传之阿拉来分类、读本见面会、全民分类日等大型互动类活动,期待市民朋友的热情参与。

## 杭甬运河船舶过闸费 明日起停收

本报讯(记者 范洪 通讯员 尤力 宋兵)市港航管理局昨日发布消息,杭甬运河将从9月1日起不再对过往船舶征收船舶过闸费。目前该运河在宁波段境内有姚江、蜀山2座船闸。相关人士预计,新政策出台后,这2座船闸每年将减少征收过闸费近千万元。

“新政对降低企业成本是显而易见的。”宁波天统航运有限公司总经理李全会算了一笔账,该公司目前拥有13条内河船,以从宁波到上虞运输黄沙为例,需要经过姚江、蜀山、大库、通明、塘角等5座船闸,此前每条船舶每月要缴纳过闸1万元。按照新政策,公司一年可省下过闸费150万元左右。

## 东钱湖“月末查餐厅” 发布最新红黑榜

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 钱公轩)8月29日,东钱湖市监分局开展今年第八次“月末查餐厅”专项行动,共检查了3家餐饮服务单位,其中1家上了红榜,2家上了黑榜。

当天上午9时,记者随该分局执法人员来到宁波东钱湖纪家庄酒店检查,整个检查情况给检查人员印象良好,该酒店被列入了红榜。

在宁波东钱湖十里农庄饭店,检查人员发现的问题比较多。如垃圾桶不加盖,消毒柜内有杂物、锈迹、爬虫,消毒柜未使用,冰箱内生熟部分摆放混乱,食品外包装入库未去除,摆放不整齐,色标管理使用错误,砧板不干净,冷菜间放置灭蝇灯等。这家饭店被列入了黑榜。

这次检查还对上次的黑榜单位进行了“回头看”,宁波市东钱湖友松小吃店(淮南牛肉汤)又上了黑榜,7月底检查到的问题没有进行整改。执法人员对店主进行了严厉的批评教育,并当场监督其进行了整改。